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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/018/2023 

Ende: 19:44 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 03.04.2023 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 17. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 31.03.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 28.03.2023 schriftlich eingeladen. 

 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Jürgen Mathes  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 

 

Abwesend: 

 

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard -entschuldigt- 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Gustav Kühner  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried -entschuldigt- 

 Fraktionsvorsitzender 

Matthias Gröber -entschuldigt- 

Wolfgang Karch -entschuldigt- 

Hans-Erich Sobiesinsky -entschuldigt- 

Emil Straßner -entschuldigt- 

 Fraktionsvorsitzende 

Carmen Winter -entschuldigt- 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über die Mülltrennung mit einem abschließbaren Container 

am Friedhof 

 3 Bauangelegenheiten 

 3.1 Beratung und Empfehlungsbeschluss über einen Antrag bei der DB für den Bau eines 

Bahnhaltepunktes Queichhambach/Gräfenhausen im Bereich der K4 Gräfenhausen (Brücke) 

 3.2 Weitere Bauangelegenheiten 

 4 Anträge und Anfragen 

 5 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Seitens der anwesenden Einwohner wurde der Ortsbeirat auf verschiedene Schäden bzw. noch nicht 

korrekt ausgeführte Arbeiten im Zuge des Ausbaus Krummgasse und Hohlstraße hingewiesen. 

Ortsvorsteher Hauck wies daraufhin, dass die Arbeiten noch nicht final abgeschlossen sind und man 

nochmals eine Begehung vornehmen will, um alle Mängel aufzulisten und die zuständige Fachfirma 

damit zu beauftragen diese zu beseitigen. Aus den Reihen der Einwohner wurde der Ortsbeirat darauf 

angesprochen, ob ein Verkauf des Sportplatzes und des Dorfgemeinschaftshauses im Raum stünde. Dies 

wurde seitens der Ortsbeiratsmitglieder verneint.  

 

 2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über die Mülltrennung mit einem abschließbaren 

Container am Friedhof 

 

Ortsvorsteher Hauck berichtet dem Gremium das die Stadt Annweiler am Trifels  neue Container 

inklusiver Einrichtung der Mülltrennung im Friedhof Annweiler bestellt hat. Er schlägt gleiches für den 

Friedhof in Gräfenhausen vor. Nach kurzer Diskussion fasst das Gremium dem Beschluss dies zu 

empfehlen. 

 

Allerdings wurde im Zuge dessen ein erweiterter Antrag gestellt, dass man das neue 

Mülltrennungsverfahren nur empfehlen wird, wenn der Bauhof der Stadt Annweiler am Trifels 

gleichzeitig den bisherigen Container sowie den Müll und die Hecke dazu entfernt. Diesem Antrag wurde 

seitens des Ortsbeirates einstimmig zugestimmt.  

 

 3 Bauangelegenheiten 

 

 3.1 Beratung und Empfehlungsbeschluss über einen Antrag bei der DB für den Bau eines 

Bahnhaltepunktes Queichhambach/Gräfenhausen im Bereich der K4 Gräfenhausen (Brücke) 

 

Ortsvorsteher Hauck unterrichtet das Gremium darüber, dass ein Antrag bei der DB für den Bau eines 

Bahnhaltepunktes Queichhambach/Gräfenhausen im Bereich K4 Gräfenhausen (Brücke) gestellt werden 

soll.  

 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, dass ein Antrag bei der DB für den Bau eines 

Bahnhaltepunktes Queichhambach/Gräfenhausen im Bereich K4 Gräfenhausen (Brücke) gestellt werden 

soll.  
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 3.2 Weitere Bauangelegenheiten 

 

Es lagen keine weiteren Bauangelegenheiten im öffentlichen Teil der Sitzung vor.  

 

 4 Anträge und Anfragen 

 

Aus den Reihen der Ortsbeiratsmitglieder wurde die Anfrage gestellt, ob es möglich wäre, eine zweite 

Wasserstelle im Friedhof zu installieren. Dies wurde seitens des Ortsvorstehers verneint, da dadurch ein 

enormer baulicher sowie finanzieller Aufwand entstehen würden. Des Weiteren wurde angefragt, ob denn 

die Parkverbotsschilder nach dem Ende der Baumaßnahmen in der Hohlstraße und Krummgasse wieder 

aufgestellt bzw. Markierungen angebracht werden. Dies wurde seitens des Ortsvorstehers bejaht. Es 

wurde unter anderem auch noch auf die immer noch fehlende Markierung an der Ein- und Ausfahrt des 

Radweges am Hahnenbacherhof, sowie dem veralteten Schild „30 er Zone“, Hahnenbachstraße in die 

Waldstraße einmündend, sowie den „blinden“ Spiegel Richtung Wingertsberg/Steingasse hingewiesen. 

Ortsvorsteher Hauck wird nochmals Rücksprache mit dem Bauhof der Stadt Annweiler am Trifels sowie 

Herrn Hafner von der Verbandsgemeindeverwaltung halten.  

 

 5 Informationen 

 

Ortsvorsteher Hauck berichtet aus der Sitzung des Stadtrates der Stadt Annweiler am Trifels vom 

29.03.2023. Hier wurde der Umgang mit der Fällung des Baumes am Bürgermeister-Stöcklein-Platz 

kritisiert. Er erläuterte das nach der bestehenden Baumsatzung der Stadt Annweiler am Trifels der 

Ortsbeirat sich im Umgang damit absolut richtig verhalten hat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


